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Občanské sdružení 
Baševi  

 
 
 
 

Výroční zpráva za rok 2008 
 
 
 
 
Profil Ob čanského sdružení Baševi  
Název občanského sdružení: Baševi   

Sídlo občanského sdružení: Fügnerova 193, 506 01 Ji čín  

IČO: 26552744  

Číslo bankovního účtu: E banka: 812029001/2400   

Rok založení občanského sdružení: 2002  
Registrace stanov OS Baševi na Ministerstvu vnitra ČR provedena dne 24.1.2002 
pod č.j. VS/1-1/49112/02-R 

internetové stránky: www.basevi.unas.cz   
 
Finanční stav Ob čanského sdružení Baševi k 31.12.2008:  
Občanské sdružení Baševi mělo k 31.12.2008 zůstatek na účtu ve výši 33.193,65 
Kč. Díky grantu města Jičín bylo možno zajistit v roce 2008 každodenní 
zpřístupnění synagogy pro návštěvníky v období 20.6. až 14.9.2008 a vydání 
propagačních materiálů o synagoze. Královéhradecký kraj podpořil konání 
kulturních akcí v synagoze při zahájení a ukončení turistické sezóny. 
Přehled příjmů a výdajů za rok 2008 je přílohou výroční zprávy za rok 2008. 
 
Cíle Občanského sdružení Baševi dle článku III. stanov:   
1.  Organizovat a podporovat kulturní, vzdělávací a společenské aktivity 

zaměřené na kulturu, historii i současnost židovského národa a státu Izrael.  
2.  Podílet se na obnově a údržbě židovských památek na Jičínsku.  
3.  Podrobné zmapování židovské komunity na Jičínsku.  
4.  Vytvořit celkovou koncepci využití jičínské synagogy, podílet se na její realizaci 

a zajistit její fungování jako jednoho z kulturních center v Jičíně.  
5.  Spolupracovat s orgány státní správy a ostatními občanskými aktivitami na 

zachování a obnově prvků a dominant krajiny Jičínska.  
 
Historie Ob čanského sdružení Baševi:  
OS Baševi vykonává od roku 2002 ve spolupráci s MATANA, a.s. funkci správce 
jičínské synagogy, jičínského židovského hřbitova a v současné době podporuje 
projekt záchrany bývalé židovské školy v Židovské ulici č.p. 100 naproti synagoze 
tak, aby došlo k jejich ideovému a provoznímu propojení.  
OS Baševi připomíná každoročně v lednu výročí odsunu jičínských Židů do 
koncentračních táborů, v září organizuje Evropský den židovské kultury v Jičíně.  
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OS Baševi zpracovává systematicky historii jičínské židovské komunity a 
připomíná její významné osobnosti: Jakoba Baševiho von Treuenburg, Oskara 
Federera, Karla Krause a Ernsta Pollaka. Organizuje opravy, údržbu a výzkum 
židovského hřbitova. Organizuje a spoluorganizuje přednášky, výstavy a 
konference na témata židovské historie a izraelské současnosti, v čemž 
spolupracuje nejtěsněji s Židovským muzeem v Praze, Federací židovských obcí 
v ČR, ŽO v Praze, MěÚ Jičín, Regionálním muzeem Jičín a Velvyslanectvím státu 
Izrael.  
 
OS Baševi v sedmém roce své činnosti  
V návaznosti na tradici předešlých let pokračovalo OS Baševi v tradičních akcích 
sdružení. Stěžejní událostí bylo slavnostní otevření jičínské synagogy, kterou OS 
Baševi od té doby provozuje. Zajištění letní sezóny bylo umožněno díky finančním 
grantům Města Jičín a Krajského úřadu Královehradeckého kraje. Synagogu v 
roce 2008 navštívili oficiálně dva rabíni: Karol Efraim Sidon z Prahy a Herschel 
Glück z Londýna. Mimořádnou událostí byla sobotní pobožnost za přítomnosti 
minjanu 24.-25.10.2008. Ve spolupráci s Městským úřadem Jičín byla řešena 
především otázka ochrany budovy synagogy a jejího okolí před poškozováním 
vandaly.  
 

Projekty realizované v roce 2008 
 
Pietní akce na památku transpor ů Židů z Jičína  
Ve středu 9.ledna 2008 v 18.00 hod. zaplnili přednáškový sál Knihovny Václava 
Čtvrtka v Jičíně zájemci o přednášku Mgr.Terezie Dubinové, PhD. pod názvem 
„Žili s námi Židé“ . Dvouhodinová přednáška vycházela z podrobného studia 
náhrobků židovského hřbitova v Jičíně, zasazená do geografického a dobového 
kontextu. Po přednášce členové Občanského sdružení Baševi zapálili svíce a 
položili růže u pamětní desky na jičínském nádraží, odkud před 65 lety byly 
vypravovány transporty do koncentračního tábora Terezín. Přednáška s pietní 
akcí byly důstojnou připomínkou osudů jičínských Židů, z nichž většina II. 
světovou válku nepřežila.  
 
Přednáška k 60. výro čí založení státu Izrael  
Ve středu 21.5.2008 se v Městské knihovně Václava Čtvrtka promítal 
dokumentární film IZRAEL – Země jednoho boha. Následovala beseda s 
režisérem a dokumentaristou filmu Oliverem Malinou Morgensternem.  
 
Slavnostní otev ření ji čínské synagogy  
Ve čtvrtek 19.6.2008 byla po mnohaleté rekonstrukci slavnostně otevřena jičínská 
synagoga. Přítomen byl vrchní zemský rabín Karol Efraim Sidon, předseda ŽOP 
František Bányai, Předseda FŽO Jiří Daníček, kulturní rada Velvyslanectví státu 
Izrael Ziv Nevo Kulman, starosta Jičína Ing. Martin Puš, senátor MVDr. Jiří Liška a 
Ing. Mojmír Malý ze společnosti MATANA a.s. Po projevech a modlitbě zazněla 
flétna Markéty Stivínové a kytara Tomáše Illa.  
Následujícího dne vystoupila před jičínskou synagogou klezmer skupina 
Trombenik z Prahy, která uchvátila publikum strhujícím vystoupením. 
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Letní pr ůvodcovská sezóna a provoz synagogy 
Provádění v synagoze o letní sezóně zajišťovaly studentky Petra Hanušová, 
Zdena Maršánová a Aneta Šonská v době od 20.6.2009 až do 14.9.2009. 
Návštěvnost synagogy dosáhla v tomto přibližně 2000 osob. Mezi společností 
MATANA a.s. a občanským sdružením Baševi byla podepsána nájemní smlouva 
na jičínskou synagogu za účelem pořádání kulturních akcí v trvání do 30.6.2018.  
 
 
Evropský den Židovské kultury v Ji číně  
Synagoga v Jičíně v neděli, dne  7. 9. 2008 od 17.00 hod., přivítala violoncellové 
Duo Brikcius z Prahy. V překrásné atmosféře podvečerního koncertu si tak 
připomněla Evropský den židovské kultury.  
 
Spolupráce s festivalem Ji čín - město pohádky  
V pátek, dne 12. 9. 2008 organizovalo OS Baševi v jičínské synagoze přednášku 
u příležitosti dětského festivalu. Členka sdružení Terezie Dubinová PhD. v 
přednášce "Kde se ten čert vzal" osvětlovala biblické a pobiblické kořeny postavy 
satana.  
 
Setkání Evropské unie Židovské mládeže  
Jičín o víkendu 24.-26.10. 2008 navštívili mladí Židé ze střední Evropy. Akce se 
konala na pozvání České unie židovské mládeže a přítomni byli hosté z Čech, 
Moravy, Slovenska,Maďarska, Rakouska, Izraele a Velké Británie. Vedl je 
charismatický rabín Herschel Glück z Londýna. V pátek večer je navštívil starosta 
města Ing. MartinPuš a poté již následovala páteční bohoslužba přivítání šabatu. 
V sobotu dopoledne se četla z Tóry první část knihy Berešit. Tóra byla pro tento 
účel zapůjčena z Vysoké synagogy v Praze. Díky sedmdesáti mladým 
návštěvníkům nebyl problém sestavit minjan a poprvé od II. světové války se tak 
zdi jičínské synagogy po dlouhých 68 letech alespoň na jeden šabat navrátily ke 
svému původnímu duchovnímu účelu.   
   
Seminá ř učitelů dějepisu  
Dne 13.11.2008 vedla Terezie Dubinová, PhD. v synagoze seminář učitelů 
dějepisu o židovství v rámci Centra vzdělávání učitelů Královehradeckého kraje.  
 
Přednáška o Chanuce  
Dne 12.12.2008 proběhla v synagoze přednáška hebraistky Mgr. Jindřišky 
Kracíkové o Chanuce, kterou pořádalo OS Jičínská beseda. 
 
 
 
Výroční zprávu OS Baševi za rok 2008 vypracoval MUDr. Vít Šlechta, závěrečné 
úpravy a doplnění provedl Ing. Jan Kindermann dne 24.4.2008 
 

 


